

A KÖNYVEVANGÉLISTA

1926

„Mily szépek a hegyeken az örömondónak a lábai, aki békességet hirdet, jót mond, szabadulást hirdet, aki mondja Sionnak: Uralkodik a te Istened!” Ésa. 52. 7. **November**
December

Hogyan készíti elő maga az Isten, Lelke által az embereket?

Nemrégiben feleségemmel olyan területen dolgoztam, melytől eleinte húzódoztam. Az Ur azonban gazdagon megáldott bennünket, bár a lakosság csaknem teljesen katolikus. Midőn így területünket hűségesen bedolgoztuk, megtudtuk, hogy van a közelben egy evangélikus falu is. Nagyon megörültünk e hírnek és még nagyobb áldásban reméltünk részesülni ezen faluban. Odaérkezve, az első házban már elhelyezhettem egy könyvet. Ez még nagyobb bizodalommal töltött el engem. Ezért érzékeny csalódás volt számomra az, hogy ezután mind nagyobb ellenállásba ütköztem és egyetlen további könyvet sem tudtam eladni. Az emberek kivétel nélkül kijelentették előttem, hogy ne terheljem őket a baptista könyvekkel, hanem jobban tenném, ha azonnal elhagynám a falut. Feleségemmel együtt csodálkoztam, hogy ilyen erős ellenállást találtunk abban a faluban, melytől oly sok jót vártunk; s amellett tudomásunk szerint sehol a környéken nem is léteztek baptisták. Azonban tovább dolgoztunk és így jutottunk egy gazdaságba, ahol a feleségemmel felosztottuk egymás között a családokat. Midőn én meglátogattam az első családot, a férfit — aki kocsigyártó volt — a konyhában találtam. Felkínálva neki irataimat, megtudtam tőle, hogy nem tud olvasni. Kihívta feleségét a mellékszobából a következő szavakkal: «Gyere fiam, nézd meg ezeket a könyveket. Ez az, amit te keresel!» Az asszony örömmel jött elém és kérdezte, hogy spiritiszta vagyok-e. Válaszom tagadó volt. Ez megnyugtatta az asszonyt, mert, úgymond, neki nem kellene spiritiszta könyvek. Most,

megkérdeztem tőle, hogy melyik vallásfelekezethez tartozik? A felelet ez volt: «Azelőtt evangélikus voltam, katolikus emberhez mentem férjhez, s ekkor én is katolikus lettem, jelenleg azonban sem ez, sem amaz nem vagyok, nem tartozom egyik felekezethez sem, de hirdetem a Szentírás alapján, hogy az Ur csakhamar vissza fog jönni.» Rövid beszélgetés után egy darab kenyeret és disznóhúst nyújtott át nekem. Mivel nem akartam visszatartóan hatni, elfogadtam, megköszöntem, a táskámba tettem és elbúcsúztam. A szomszédoknál érdeklődtem ezen asszony vallása felől, de mindenütt ugyanazon felvilágosítást kaptam, mint tőle magától is. Kíváncsiságom még inkább fokozódott és elhatároztam, hogy visszamegyek az asszonyhoz megtudni azt, hogy mit hisz ő tulajdonképen. Ugyanekkor egy másik asszony várt már az ajtóban, aki felszólított, hogy menjünk csak ahhoz a különös asszonyhoz, aki a zsidók szombatját ünnepli. Ezen kijelentés által még inkább neki bátorodva, feleségemmel együtt visszamentem az előbb említett asszonyhoz s azon kérdéssel állítottunk be hozzá, hogy honnét tudja, miszerint a szombatot kell ünnepelni? Erre azt felelte, hogy a Bibliát olvasva úgy találta, hogy ennek az üzenetnek Máté 24, 14. szerint az egész világon hirdettetnie kell. Azt is mondotta, hogy olvasott a Bibliában egy helyet, melyet azonban nem értett meg, Jel. 13, 18-ban. A spiritisztáknál kereste ezen hely magyarázatát, ezek azonban azt mondták neki, hogy ez egy titokzatos szöveg, melyet nem szabad megmagyarázni. Mire az asszony azt válaszolta nekik: ha ezen helyet megmagyarázni nem tudják, akkor nem rendelkeznek bölcseséggel, mert épen ez az íráshely beszél a bölcseségről. Odahaza azt mondotta férjének, hogy kérjék az Istent imában, hogy küldjön valakit hozzájuk, aki megmutatja nekik tökéletesebben az üdvösség

útját. Midőn én most megmagyaráztam az asszonynak azon helyeket, melyeket azelőtt nem értett, örömeiben szinte ugrándozott, hogy most már minden oly világossá lett előtte és hogy én tényleg az Isten népéhez tartozom.

Az éjszakát a szomszédban töltöttük és megragadva az alkalmat, egész este az Isten igéje felől beszéltünk. A szombatot tartó asszony és férje arra kértek bennünket, hogy ne feledkezzünk el róluk, hanem gyakrabban látogassuk meg őket, hogy még többet mondassunk nekik erről a csodálatos igazságról.

Később úgy intéztem a dolgomat, hogy azt a területet még egyszer átdolgozhassam és náluk szállottam meg. Megmagyaráztam nekik az egész jelenvaló igazságot s ők mindent szívesen fogadtak el. Este beszéltem nekik a tized felől is, és a legközelebbi reggel azt mondja nékem az asszony: «Van 171 csehkoronám, mennyi tizedet kell abból adnom? Én mondtam, hogy 17 korona 10 fillért, amit ő rögtön át is adott nekem, hogy jutassam a megfelelő helyre. A szombat miatt a férfinek nehézségei voltak, ők azonban hajlandók voltak a legnagyobb áldozatra is, ha az Ur úgy kívánja. Isten dicsőségére mondhatom, hogy munkánk nem hiábavaló az Urban, ha olykor húzódozunk is az egyik vagy másik kerülettől, mint ez ebben az esetben nálam is előfordult. Ezt az érzést rendszeren a gonosz ellenség ébreszti fel bennünk; mi azonban ne adjunk oly sokat az érzelmekre, mint inkább Isten azon parancsára, hogy mindenüvé vessük el az Ige magvát.

Az előbb említett kedves lelkek ma már meg vannak keresztelve és másokkal együtt örvendeznek az igazságnak és remény van arra, hogy e helyen többen is követni fogják példájukat.

Segítsen az Ur bennünket, hogy a könyvterjesztés szép munkájában kitartsunk, hogy még sok ilyen bátorító tapasztalatot szerezhessünk. Kedves munkatársaim, maradjatok meg e munkában, mig az Ur egészségsben tart benneteket, mert értékes dolog az Isten magvetőinek seregéhez tartozhatni!

*Omasta G.**

* Omasta atyafi Budapesten született és Cseh-szlovákia legjobb és legszorgalmasabb könyvevangélistáinak egyike.

Előre az Urnak nevében!

«De akik az Urban bíznak, erejük megújul, szárnyra kelnek, mint a saskeselyűk, futnak és nem lankadnak meg, járnak és nem fáradnak el.» Ésaías 40, 31.

White testvérnő azt írja többek között «Könyvtárosok kézikönyvé»-ben, hogy a keresztény élet nem csupán türelem, szelidség, nyájjasság és előzékenységből áll. Bár ezen kegyelmi ajándékai igen fontosak; a bátorságra, határozottságra és kitartásra is nem kevésbé szükség van.

Napoleonról azt olvastam, hogy midőn egy csatában elfogatott néhány skót katonát, volt közöttük egy zenész is. Napoleonnak igen megtetszett a skótok hangszere a duda és kért a katonát, hogy játsszon el neki néhány vidám darabot; majd egy csataindulót rendelt nála. Azután arra kérte őt, hogy visszavonulásra szólót is játsszon, mire a skót katonalefőnök letette a dudát és azt felelte: «Nem uram, azt soha sem tanultam.» Vajha mi se ismerjük a visszavonulást és meghátrálást, hanem csupán az előretörést.

Midőn Izráel népe szemben állott a filiszteusok seregével, egy Góliát nevű bajnok férfi, fején rézsisakkal, páncéllal vértezett hatalmas dárdával felfegyverkezve kiállott a sereg elé és mondá: «Én a mai napon győzök azzal illetém az Izráel seregét; állítsatok ki ma egy embert ellenem, hogy egymással megmérkőzzünk. Mikor pedig hallotta Saul és az egész Izráel a filiszteus ezen szavát, megrettenének és igen félnék vala.» 1. Sal. 17, 11. Azért állott be náluk a félelem, mert nem tanultak a multból, s elfelejtkeztek saját népük történelmének tanulságairól.

Hogy Istenre nincsen befolyással a sereg nagysága és ereje azt láthatjuk Dávid történetéből is, aki bátorsággal és hittel legyőzte a Góliátot.

Azonban Dávidnak nemcsak hitre és bátorságra, hanem parittyára és kövecskésre is szüksége volt a Góliát legyőzéséhez.

Magától adódik a hasonlat. A filiszteusok hadserege, a Sátán serege; Góliát maga a Sátán; Izráel népe, az Isten népe, élén Krisztussal (Dávid), aki legyőzte a Sátánt és ezzel együtt a világot (Ján. 16, 33.).

Tegyünk mi is úgy, mint Dávid. Induljunk mi is hittel, bátorsággal és a Seregek Urának nevében, s legyünk felszerelve Istennek minden fogyverével. Vegyük kezünkbe kézitáskánkat, mint Dávid az ő parittyáját és helyezzük bele könyveinket, mint Dávid az öt kövecskét és mondjuk szemébe Sátánnak, hogy mi a Seregek Urának nevében jöttünk; akkor bizonyosan elfogjuk érni célunkat és győzni fogunk.

Midőn VI. Edvárdot angol királlyá koronázták, három kardot adtak neki annak a jeléül, hogy három országnak lesz a királya. Átvéve ezeket, azt mondta, hogy még hiányzik egy kard. «Melyik?» — kérde meglepetve a főudvarmester. «Hát a lélek kardja, mely az Isten beszéde» — válaszolta a király.

Ez az a kard — a Biblia — amely legyőzte a művelt Görögországot és a hatalmas Rómát.

Királyok, államférfiak, költők, tudósok, nagyok és kicsinyek, jóra való és bűnös emberek, mind arról tesznek biznyságot, hogy ez a könyv az, amely naggyá tisztává és jóvá teszi az embert.

Nemcsak a múltban kerültek a népek és nemzetek a könyv hatása alá, hanem azt látjuk, hogy ma is győzelmet arat a művelt Indiában, a konzervatív Kínában, a pogány Afrikában, a kannibálok szigetein. Ez a könyv nagy csodákat tesz ma is és győzelemlről-győzelemre vezet bennünket.

Czmór László.

Értesítés.

Kiadóhivatali közlemények.

Amint már a Könyvevangélista-vezetőség f. é. december hó 12-ről kelt 62. számú körleveléből értesültetek, 1927. január hó 1-től kezdve könyveink és irataink árait pengőértékben kell megállapítanunk. Ezen laphoz mellékelünk 2—2 darabot az új árjegyzékünk-ből; az egyik árjegyzék vonatkozik a saját könyveink és iratainkra, a másik pedig bibliákra. Az új árat úgy állapítottuk meg, hogy lehetőleg egész vagy fél pengőket tegyenek ki, de igyekeztük az árat felemelését mellőzni.

A korona áraknak, kerek pengőárakra történő átszámításánál, ugyan kénytelenek voltunk az egyes árat részben felfelé, részben lefelé kerekíteni. Néhány esetben, a nagyon jó kivételű szép könyveknél, az árat egy kevéssel felemeltük, a legtöbb esetben, azonban az árat kissé leszállítottuk. Az új árjegyzék mindkét árat, tehát a pengő és korona árat is tartalmazza. Az árjegyzék hátlapjára egy átszámítási táblázatot nyomtattunk, amelynek a segítségével könnyen és gyorsan lehet a koronaértéket pengőértékre, egészen 100 pengőig átszámítani. Ez az átszámítási táblázat azért szükséges, miután a jövő év első hónapjaiban nemcsak az új, hanem a régi pénz is még fizetési eszközül szolgál. Azoknál, akik majd már az új pengő pénzzel fizetnek, nincsen semmi nehézség, azonban olyan esetekben, amikor az illetők még koronával fizetnek, a könyvevangélistáknak a lekerekített pengőértéket ismét koronaértékre kell visszaszámítaniok, amely esetekben az átszámításnál keletkező aprópénzt, például 125 K. 250 K. 750 K. felfelé vagy lefelé kell nekik a körülményekhez képest kerekíteni.

* * *

Kimutatás

a kiadóhivatal által 1926 okt. havában a könyvevangélistáknak küldött könyvekről és iratokról:

Gondolatok, füzve	151 drb
« kötve	117 «
Jó angyalok, füzve	106 «
« « kötve	111 «
Világ reménye	73 «
Jézushoz vezető út, füzve	134 «
« « « kötve	38 «
Idők Jelei, kötve	142 «
Fénysugarak, kötve	18 «
Gyermekész, kötve	2 «
Az Idők Jelei	2384 «
Élet és Egészség	1719 «

Kimutatás

a kiadóhivatal által 1926 nov. havában a könyvevangélistáknak küldött könyvekről és iratokról:

Gondolatok, füzve	142 drb
« kötve	68 «
Jó angyalok, füzve	210 «

Jó angyalok, kötve	176 drb
Világ reménye	63 «
Jézushoz vezető út, füzve	121 «
« « « kötve	42 «
Idők Jelei, füzve	38 «
« « kötve	191 «
Fénysugarak, füzve	41 «
« « kötve	10 «
Gyermekész, füzve	1 «
« « kötve	2 «
Naptár	8736 «
Az Idők Jelei	487 «
Élet és Egészség	1829 «

Ezen havi jelentésekből láthatják k. könyv-
evangélistáink, hogy a folyóirateladás a nap-
tárterjesztés tartama alatt nagy visszaesést
mutat. Erre való tekintettel a következők-
ben folyóiratainkra kívánjuk mindegyitek fi-
gyelmét különösen felhívni.

**Az egészségügyi folyóiratokból, ez
évi 6. számtól kezdve minden egyes
számból nagy raktárral rendelkezünk.
A 2. és 3. számú Idők Jeleiből is nagy
tömeg áll rendelkezésünkre. Az egészség-
ügyi folyóiratok raktára hónapról-hónapra
gyarapodik az újonnan kiadott számok által.
A 4. számú Idők Jelei is megjelenik még e
hónapban.**

**Miután a naptárak már elfogytak, arra
szeretnénk kérni összes könyvevangélis-
táinkat, hogy ezentúl különösképen a
folyóiratokkal dolgozzanak. Legalább**

10,000 példányt kell minden számból n-
nunk, ha fenn akarjuk tartani a jel-
érvényben lévő árakat. Ezért segítetek ne-
ezen munkánkban, az előfizetések gyűjtés-
az egyes számok terjesztése által.

A jövőben kénytelenek leszünk min-
folyóiratból kevert küldeményt tovább-
részetekre. Minden egyes számból an-
amennyi a raktáron lévő mennyiségnek meg-

**Jó azért ha az előfizetések felvétel-
nél megkísérlitek a régebbi számok-
közvetlenül eladni és az előfizetés-
legközelebbi új számtól kezdve felve-**

Ilyen módon azután lehetséges lesz számun-
hogy a naptármunka miatt megnöveked-
folyóiratkészletünkön minél előbb túladj-

Ami a könyveinket illeti, úgy ezentúl is,
eddig különösen azon könyvekre gondolj-
melyekből sok füzött példányszám van ra-
ron, mint pl. Gondolatok, Jó angyalok, V-
reménye és újabban a Fénysugarak.

Miután nekünk mint Kiadóhivatalna-
év folyamán utoljára van alkalmink
Közöny lapjain hozzátok szólni, ezért
ragadjuk az alkalmat, hogy az új évben I-
gazdag áldását kívánjuk az összes könyve-
gelistáknak. Az Ur áldja meg gazdagon
könyvevangélisták munkáját az elkövetke-
új évben is, hogy ily módon sok kutató-
lekhez eljusson az üzenet híre.

A magyar Unió 1926. évi október havi kimutatása.

A terület meg- nevezése	1925		1926		1926-ban tehát +többlet -kev.	Egy állandó könyvtáros átlag						Összes 1926			
	Forgalom		Forgalom			dolgozott			árusított						
	könyv- árusok	korona	könyv- árusok	korona	könyv- árusok	forgalom korona	napot	órát	ó. né- pona	havonta	naponta	óránként	megnyert lelkek	könyv- árusok	kor
Kelet magy. egyesület	áll.	13 30.397,000	15 34.627,000	+2	+4.230,000	19	117	6	2.308,000	120,000	19,000			17	35
	alk.	2 4.445,000	2 899,000	-	-3.546,000										
Köz. magy. egyesület *	áll.	29 75.389,000	26 56.574,000	+14	+30.590,000	16	113	7	2.175,000	131,000	19,000			35	63
	alk.	7 11.076,000	9 6.990,000	+4	-3.087,000										
Nyug. magy. misszió.-ter.	áll.	17 49.405,000	17 49.405,000			18	111	6	2.906,000	159,000	26,000			19	50
	alk.	2 999,000	2 999,000											2	
Összesen	áll.	42 105.786,000	58 140.606,000	+16	+34.820,000									2	71
	alk.	9 15.521,000	13 8.888,000	+4	-6.633,000										148
Összevonás		51 121.307,000	71 149.494,000	+20	+28.187,000										

A magyar Unió 1926. évi november havi kimutatása.

Kelet magy. egyesület.	áll.	19 73.820,000	16 52.039,000	-3	-21.781,000	21	143	7	3.252,000	157,000	22,000			26	6
	alk.	9 10.396,000	10 12.018,000	+1	+1.622,000										
Köz. magy. egyesület *	áll.	37 130.838,000	29 84.814,000	+10	+20.114,000	21	121	6	2.924,000	137,000	24,000			46	11
	alk.	14 18.800,000	17 25.848,000	+10	+11.953,000										
Nyug. magy. miss.-terület	áll.	18 66.138,000	18 66.138,000			21	127	6	3.674,000	177,000	29,000			25	
	alk.	7 4.905,000	7 4.905,000												
Összesen	áll.	56 204.658,000	63 202.991,000	+7	-1.667,000									1	97
	alk.	23 29.196,000	34 42.771,000	+11	+13.575,000										2
Összevonás		79 233.854,000	97 245.762,000	+18	+11.908,000										